

广西平南警察故意杀人案庭审直击 醉酒作案,第二天酒还没醒

13日,去年10月28日发生在广西平南县的一起警察酒后开枪杀人案在广西贵港市中级人民法院一审公开审理。

公诉机关认为,被告人胡平身为警务人员开枪射击他人,致1人死亡、1人轻伤,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百三十二条的规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。经过5个小时庭审,审判长宣布休庭,将择日宣判。

综合新华社、《法制晚报》



2月13日,被告人胡平(中)在法庭上 新华社发

醉酒作案

嫌疑人与人喝了10.8斤45度米酒

庭审现场,公诉人指出,2013年10月28日,被告人胡平协助湖南省娄底市新化县2位民警在平南县大鹏派出所调查案件,当晚19时许,几人到一家餐馆吃饭喝酒。22时24分,被告人胡平醉酒后在街上用手枪在蔡世勇、吴英夫妇经营的米粉店门前开了一枪,接着闯入店内问是否有奶茶,店主回应没有,胡平随即朝天开枪开了一枪,接着朝店主蔡世勇、吴英夫妇连开3枪。蔡世勇被击中右肩受轻伤,孕妇吴英被击中头部及手部、胸部,经抢救无效死亡。

记者在庭审现场得知,胡平等

人当晚在餐馆里共喝了10.8斤45度米酒,有关方面第二天早上7点多从胡平体内提取血样,检测发现胡平血液中的酒精含量达到109mg/100ml,属于醉酒。南宁市第五人民医院的鉴定则排除了被告人胡平患有精神病的可能,案发时属单纯醉酒。

辩护人在法庭上提出,被告人饮用放了姜片的米酒疑似中毒影响了神经意识,枪击现场因为双方争执过致人致死、被告人有自首情节等辩护意见,希望法院以过失致人死亡罪或者过失以危险方法危害公共安全罪定罪。

久拖不决?

三个多月侦办过程符合相关规定

平南县公安局民警涉嫌持枪故意杀人案件发生后广受关注,从案发到13日一审开庭审理,间隔已有3个多月。网上不少网民认为如此重大案件却“久拖不决”,质疑相关程序是否合法合规、当地公安机关是否存在包庇情况等。

记者12日晚从贵港市有关方面了解到,事件发生后的第二天即2013年10月29日,犯罪嫌疑人胡平就被依法刑事拘留;10月31日,犯罪嫌疑人胡平被检察机关批准逮

捕;2013年11月7日,公安机关案件侦查终结并移送检察机关追究刑事责任。检察机关接到公安机关移送起诉后,经审查于2013年11月27日提起公诉至法院,贵港市中院12月3日正式立案受理。2014年1月14日,被害人另外向法院提起刑事附带民事诉讼。贵港市政法委回应认为:公安机关从案件发生到侦查终结移送起诉共11天,不存在超过侦查羁押期限问题。整个案件侦办过程符合刑事诉讼法的有关规定。

不接受道歉

索赔123万先期已经拿到73万

法庭辩论终结后,被告人胡平向法庭作了最后陈述,向受害人家属道歉并就民事诉讼部分提出和解。受害人家属不接受道歉,也不同意和解。

死者吴英的弟弟吴永富告诉记者,目前代理律师已经向贵港市中级人民法院提出123万余元的赔偿诉讼请求,前期由政府代偿的73万元代偿款已经在年前拿到。

负责代理此案的陈律师称,吴英的父母还提起了总额共计123万余元的刑事附带民事赔偿,包括死者吴英的死亡赔偿金、被扶养人的抚养费、丧葬费、精神损害抚慰金等,以及

吴英的丈夫蔡世勇的医药费、误工费、护理费、住院补贴、伙食补贴、交通费以及精神损害抚慰金等。

据报道,涉案民警的家属曾试图通过经济赔偿取得被害人谅解,但被害人家属拒绝。当地政府部门也曾提出赔偿计划,并被被害人家属进行协商,当事人家属一度拒绝赔偿。

2013年10月31日,当地政府曾将死者吴英娘家、婆家亲属召集到一处,商议先行赔偿问题。蔡世勇的姐夫赖先生表示,政府提出的赔偿金额70余万,包括死者赔偿金、孩子抚养费。

庭审焦点

是故意杀人还是过失杀人?

庭审过程中,围绕被告人胡平是故意杀人还是过失杀人,控辩双方进行了激烈交锋。

公诉人指出,2013年10月28日当晚,被告人胡平醉酒后在店门口连开两枪,店主回应没有奶茶,胡平接着朝店主蔡世勇、吴英夫妇连开3枪。公诉人先后列举了16名证人证言,其中包括当时2名在米粉店就餐顾客的关键证言。

记者在庭审现场得知,胡平等人在当晚在餐馆里共喝了10.8斤45度米酒,有关方面第二天早上7点多提取血样,检测发现胡平血液中的酒精含量达到109mg/100ml,属于醉酒。南宁市第五人民医院的鉴定则排除了被告人胡平患有精

神病的可能,案发时属单纯醉酒。

辩护人认为被告人胡平当晚可能因为米酒中毒影响了自己的意识判断和行为控制,并依据伤者和死者身上弹孔伤痕提出,双方是在争执中造成开枪过失杀人。

辩护人另外根据被告人在事发后没有逃离、提醒他人救人等事实,认为胡平有自首认罪情节,请求法院以过失致人死亡罪或者以危险方法危害公共安全罪定罪。

若以过失致人死亡罪或者以危险方法危害公共安全罪定罪,被告人胡平可能被判处的刑罚将比故意杀人罪明显轻微。庭审结束后,法院宣布休庭,将择日宣判。

惨剧追因

办理骗婚案有必要配枪吗?

记者在前期采访中了解到,在这起案件中,胡平本是协助湖南省娄底市新化县刑侦大队民警在平南县大鹏派出所调查一宗跨省骗婚案件。

《公安机关公务用枪管理使用规定》中明确:非因工作需要的不予配备公务用枪;不得携带枪支饮酒;非工作需要不得携带枪支进入饭店、商场和歌舞厅等公共娱乐场所。

不少网民质疑:查办跨省骗婚案件是否需要申领、携带枪支?胡平领取枪支是否经过了相关审批程序?

贵港市政法委在12日回复新华社“中国网事”记者时简要表示:“经调查,胡平领取枪支审批手续齐全,程序合法,但其违反枪支管理使用规定和有关纪律条令致无辜群众死亡,属于个人行为,应依法追究其刑事责任。”

北京尚恒律师事务所律师李莉萍表示,我国不允许民间持枪,因此持枪人员并不多,配备枪支的都是些特殊工种。但是,目前枪支管理的相关法律相对较少,发生民警枪杀群众的案件,最根本的原因还是管理制度的缺失,一些单位不重视枪支的收纳,警察持枪一旦饮酒,发生悲剧的概率就大大增加。

李莉萍建议,有关部门应加



2月13日,被告人家属走出法院 新华社发

大对这类案件的惩罚力度,建立完善的枪支收纳制度,加大各类枪支管理力度,避免悲剧再次发生。

不少网民认为,一些基层警务人员工作之余随意使用枪支,殊不知擦枪走火极度危险,只有警务人员时刻将有关规定牢记心间,时刻保持敏感,方能防止类似悲剧再度出现。

广东4000只鸡暴亡 官方称气温骤降所致

2月11日,广州萝岗区九龙镇迳头村贵华轩鸡场发生鸡只大量死亡。记者从省农业厅了解到,该厅已立即要求当地农牧部门采取紧急措施依法处置。经流行病学调查和诊断,已排除高致病性禽流感等重大动物疫情和感染H7N9病原。

贵华轩养鸡场位于九龙镇迳头村一果场内,为外地人所租地养殖。2月11日下午1时,鸡场内鸡只大量死亡,当地农牧部门立即派出兽医人员赶到现场调查处置。据鸡场负责人反映,该批鸡是2013年12月21日购进,共8200只麻黄鸡苗,于2014年1月5日注射高致病性禽流感疫苗,疫苗是从该区九佛兽医站领取。2月8日起,鸡场陆续发现鸡只死亡,存栏活鸡只剩下约4000只。

经兽医人员对鸡只进行剖检,初步诊断为喉气管炎。农业部门称,从流行病学调查、兽医诊断等结果综合分析,由于气温骤降,该鸡场没有做好饲养管理,特别是保温措施,在出现鸡只死亡后没有及时清理病死鸡,对存栏鸡停水停料,导致鸡群健康状况恶化发生大量死亡。

据《广州日报》

李阳1200万给清没? 前妻认为还没执行完

疯狂英语创始人李阳离婚案又起波澜。在判决执行过程中,李阳对于KIM申请的执行金额提出异议,认为他已将判决书确定的财产折价款履行完毕。因为这个争议,今天上午,朝阳法院特意召开听证会,将李阳、KIM双方邀请到法院。但由于李阳提出不公开申请,记者未能进入旁听。

2013年2月3日,朝阳法院对李阳离婚案作出一审判决。法院判令准许二人离婚,三个女儿由KIM抚养,李阳定期支付抚养费。同时,李阳需向KIM支付精神损害抚慰金5万元,及财产折价款1200万元等。

用李阳的话讲,法院昨天之所以召开听证会,是因为他认为1200万已经执行完毕,但KIM却认为完全没执行。据《北京晚报》

广州警方错抓女子 登报道歉并赔1万元

12日,南国都市报记者致电曾被广州警方误抓的海南儋州女子李长了解到,在儋州市法律援助中心等的帮助下,如今这个事情已经圆满解决。广州警方登报道歉,并赔偿当事人李长各项损失共计10000元。

李长,海南儋州人。2013年12月17日下午,她在海口用自己的身份证登记上网。没多久,有几名警察来到网吧,将她带走,理由是她是广州警方列为网上追逃的对象。随后,李长被送到海口市第二看守所押。

12月25日,广州警方从海口市第二看守所将李长带回广州。然而,26日晚上,在李长被转移到广州的第二天,广州警方称“弄错了”。

最终,经双方协商,广州警方在当地媒体上登报说明错抓李长的事实经过,公开向李长道歉,并于2014年1月28日向李长支付国家赔偿款和精神损失费人民币共10000元。

据《南国都市报》